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Ο Εσπερινός της Αγίας Καλλιόπης στον 
φερώνυμο Ιερό Ναό στο Μετόχι «Μαρουλάς» της 
Ιεράς Μονής Καψά Σητείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με λαμπρότητα και αρκετή συμμετοχή πιστών τελέσθηκε το 
απόγευμα της Κυριακής 7 Ιουνίου 2026 ο Μέγας πανηγυρικός 
Εσπερινός της εορτής της μνήμης της Αγίας ενδόξου 
Μεγαλομάρτυρος Καλλιόπης στον φερώνυμο πανηγυρίζοντα 
Ιερό Ναό της Ιεράς Μονής Τιμίου Προδρόμου Καψά Σητείας στο 
Μετόχι «Μαρουλάς», κοντά στον οικισμό Αζάλι Σητείας.

Στην ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
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Κύριλλος, ο οποίος ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους και κήρυξε κατάλληλα 
τον θείο λόγο.

Στο κήρυγμά του ο Σεβ. κ. Κύριλλος αναφέρθηκε στον βίο και την άθληση της 
αγίας καλλιπάρθενου Νύμφης του Χριστού Καλλιόπης, η οποία συνδύαζε τη 
σωματική ωραιότητα με το κάλλος της ψυχής, αγάπησε «του Σωτήρος το κάλλος 
εκ ψυχής» και προστέθηκε στο νέφος των Μαρτύρων της Εκκλησίας μας κατά την 
εποχή των διωγμών του στυγερού και απηνούς διώκτη των χριστιανών Ρωμαίου 
Αυτοκράτορα Δεκίου.

Όπως σημείωσε, η αγία αντιστάθηκε στις πιέσεις των ειδωλολατρών και 
ομολόγησε σθεναρά την αμετάθετη πίστη της στον Σωτήρα Χριστό, παρότι της 
απέκοψαν τους μαστούς, που όμως Άγγελος Κυρίου εμφανίστηκε στην Αγία και 
κατά τρόπο θαυματουργικό τους αποκατέστησε, και την υπέβαλαν σε 
αλλεπάλληλα μαρτύρια και τελικά την αποκεφάλισαν. Ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε 
προς όλους η εορταζόμενη αγία Μεγαλομάρτυς Καλλιόπη, που αποτελεί 
παράδειγμα σταθερής πίστης και αγωνιστικού φρονήματος, να πρεσβεύει προς τον 
Κύριο μας Ιησού Χριστό για τα προς τη σωτηρία μας αιτήματα και να είναι 



πάντοτε οδοδείκτης και φωτοδότης, συμπαραστάτης και συνοδοιπόρος στην 
πορεία της ζωής μας.

Στην ακολουθία του Αρχιερατικού Εσπερινού έλαβαν μέρος ο Πανοσ. Αρχιμ. 
Μεθόδιος Περάκης, Ηγούμενος της Ι. Μονής Τιμίου Προδρόμου Καψά, οι Αιδεσιμ. 
Πρεσβύτεροι Οικονόμος π. Σπυρίδων Βασιλάκης, Εφημέριος Ενορίας Αρμένων, 
Οικονόμος π. Γεώργιος Μονιός, Εφημέριος της Ενορίας Χανδρά, π. Εμμανουήλ 
Φραγκιαδάκης, Εφημέριος της Ενορίας Σκορδύλλου, και ο Ιερολ. Διάκονος 
Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ συμπροσευχόμενοι παρέστησαν o Πανοσιολ. 
Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης και ο Αδελφός 
της Μονής Πανοσ. Αρχιμ. Ευγένιος Σπηλιαρωτάκης.

Εκκλησιάστηκαν πολλοί προσκυνητές της ευρύτερης περιοχής, μεταξύ των οποίων 
ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Περβολακίων κ. Εμμανουήλ Αϊβαλιωτάκης, 
στους οποίους ο Σεβ. κ. Κύριλλος, μετά την Απόλυση, διένειμε τον ευλογημένο 
άρτο.










